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Гомеопатія – що це таке?

• Гомеопа ́тія — метод лікування зі сфери альтернативної

медицини, побудований на уявленнях німецького

лікаря Самуеля Ганемана, що вперше були

оприлюднені в 1796 році.

• Він припускав, що пацієнта можна вилікувати за

використанням малих дозах природних матеріалів, які

у великих дозах можуть викликати такі ж симптоми.

• Гомеопатичні ліки значно відрізняються від звичних

нам ліків, хоча й приготовлені з рослинної, тваринної

та мінеральної сировини.
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Принципи гомеопатії

Основою класичної гомеопатії є розуміння того, що людина в основному

здорова, а хвороба означає порушення балансу, вираженого фізичними та

емоційними симптомами. Лікування гомеопатичними препаратами, як

правило, засноване на трьох головних принципах:

❑ Принцип подібності. Similia similibus curаntur. Речовину, що викликає

симптоми захворювання у здорової людини, можна використовувати в

розбавленому вигляді для лікування таких же симптомів у хворого.

❑ Принцип мінімальної дози. Чим більше розбавлена речовина, тим вона діє

сильніше.

❑ Принцип індивідуальності. Лікувати треба не хворобу, а людину.

Вважається, що лікувати потрібно не конкретне захворювання, а імунну

систему хворого, застосовуючи індивідуальний підхід.



З чого роблять гомеопатичні препарати?

❑ Гомеопатичні препарати виробляються з речовин тваринного, рослинного і

мінерального походження.

❑ Але це не завжди звична нам рослинна і тваринна сировина. Деякі речовини

являються специфічними і застосовуються тільки в гомеопатії (болиголов,

графіт, жаба, кактус, мухомор, сепія, туя і ін.)

❑ Гомеопатичний засіб – це препарат, заснований на натуральній сировині,

який багато разів розводиться у воді або етанолі, часто до тих пір, поки не

залишиться практично жодної молекули діючої речовини.



Популярність гомеопатії
❑ У 2015 році світовий оборот гомеопатичних

засобів склав 3,8 млрд доларів США

❑ Чому гомеопатичні ліки популярні. Попри те, що
гомеопатія не працює з погляду доказової
медицини, вона здається ефективною багатьом
людям. Це може бути пов'язано з ефектом
плацебо, натуральним складом засобів та
індивідуальним підходом гомеопатів.

❑ Високий попит. Гомеопатія залишається
популярною для лікування ГРІ, бронхіту, мігрені,
депресії та інших захворювань.

❑ Світова тенденція. Інтерес до гомеопатичних
засобів зростає, а в деяких країнах (наприклад,
Франції) вони традиційно користуються дуже
високою популярністю.



❑ Як правило, всі гомеопатичні препарати безпечні у використанні. Рівні їх розведення

настільки високі, що часто не містять навіть однієї молекули вихідного інгредієнта, з

якого він був приготований, що пояснює його безпеку.

❑ Всесвітня організація охорони здоров'я ніколи не визнавала ефективність

гомеопатичної медицини і з 2009 року закликає не використовувати їх для лікування

грипу, дитячої діареї, туберкульозу, малярії та ВІЛ.

❑ Захисники гомеопатичної терапії стверджують, що вона з високою ефективністю

може застосовуватися при лікуванні хронічних захворювань (наприклад, різні форми

ревматичних захворювань) і захворювань «цивілізації» (класичний приклад - алергія,

обумовлена забрудненням навколишнього середовища), тобто там, де традиційна

медицина часто виявляється безпорадною

❑ Чим сильніше у пацієнта здатності самонавіювання, тим більший лікувальний ефект

матимуть гомеопатичні препарати.

Чи безпечні та ефективні гомеопатичні лікарські препарати?



Мета вивчення дисципліни
❑ Метою курсу «Гомеопатичні лікарські засоби» є ознайомлення здобувачів освіти з

теоретичними основами гомеопатії, правилами виробництва та застосування

гомеопатичних лікарських засобів, асортиментом та застосуванням гомеопатичних

засобів, контролю їх якості.

❑ Практичні завдання

o Навчитися розпізнавати гомеопатичні препарати та їх маркування.

o Опанувати базові навички приготування гомеопатичних розведень (у навчальних

цілях).

o Вміти оцінювати безпечність та можливі ризики застосування гомеопатії у

фармацевтичній практиці.

o Порівняння гомеопатії з іншими напрямами альтернативної медицини.

o Формування навичок аргументованої дискусії щодо доцільності використання

гомеопатії в клініці.
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